

PROBLEMAS NACIONALES DEMOCRACIA Y DICTADURA

En las páginas de un libro intitulado "Problemas de Gobierno Socialista", avalado por un estudio preliminar del compañero Basteiro, se nos ofrece una recopilación de ideas expuestas por elementos socialistas ingleses, "no tocados de extremismos marxistas", al examinar las posibilidades de acción de un Gobierno laborista que tienen a nuestro juicio, extraordinaria importancia.

No se trata, en este caso, de hombres irresponsables de sus palabras. Por el contrario, representan la expresión de unas ideas que palpitan y preocupan a los socialistas y laboristas de Inglaterra.

Se examinan en este libro diversos aspectos de las funciones de gobierno. Por nuestra parte, remitimos el testimonio a cosas concretas con el problema que estamos tratando. Sir Stafford Crisp, afirma lo siguiente: "Si el cambio al socialismo ha de ser llevado a cabo pacíficamente, un partido socialista debe estar plenamente preparado para habérselas con toda clase de oposiciones, directas e indirectas, y con un sabotaje financiero y político de la mas consumada e ingeniosa clase..."

Y termina la expresión de su pensamiento con estas palabras, de un alto valor y de una significación incontestable: "Por muy cuidadosamente trazados que puedan estar los planes socialistas, resultará imposible garantizar la tranquilidad del cambio. Este dependerá, no sólo de la acción de los socialistas, sino también de los capitalistas."

Creemos, pues, posible hacer el cambio por medios constitucionales; pero no hay duda de que los primeros cinco años serán de continua ansiedad y esfuerzo; una lucha ascendente contra fuerzas de inmensa potencia. Los primeros meses de Poder determinarán, probablemente, la salida por uno u otro camino. "El golpe decisivo al capitalismo debe ser pegado mientras el mandato del pueblo está aún fresco y potente." "Este golpe puede ser dado constitucionalmente: si son utilizados medios anticonstitucionales para resistir, quienes los usen no deben quejarse si, como resultado, se encuentran con la fuerza..."

Se admite por Sir Stafford la posibilidad no más—no se atreve a sentar la afirmación—de un cambio de cosas realizado al amparo de la Constitución; pero advierte al socialismo "de la necesidad de estar prevenido para contestar anticonstitucionalmente a los que no admitan el nuevo orden de cosas establecido."

distas, su representación parlamentaria, a pesar de la respaldada por DOS MILONES DE SUFRAGIOS, quedó reducida a la mitad. Pero, al día siguiente, cayeron verticalmente los salarios; se interpretaron las leyes sociales con un sentido diametralmente opuesto al espíritu del legislador; se suspendieron los Ayuntamientos con alcaldes socialistas—antes de octubre del 34 pasaban de doscientas las Corporaciones municipales suspendidas, cuya relación nominal tenemos—, y se varió de raíz la marcha evolutiva de la República.

Es decir, que no fué la clase trabajadora la que, caprichosamente, se separó de la línea LEGAL para irrumpir violentamente en la vida del Estado, haciendo imposible toda convivencia ciudadana.

Un problema insoluble

Sigue sin resolverse, habiéndose agudizado, el problema de la mendicidad callejera

Estarán arregladas todas las calles de nuestra ciudad, se habrá solucionado la situación económica de nuestro Ayuntamiento, el señor Villegas habrá agotado todos los temas de conversación, muchos de nuestros políticos locales, habrán recorrido todos los partidos políticos existentes, y que para entonces se funden; y aún continuará en pie, como un problema insoluble, desafiador de autoridades y de medios para combatirlo, el problema de la mendicidad callejera en Santander.

No hacemos esta afirmación, ni mucho menos creyendo que nuestras autoridades no han de trabajar, como han hecho en otras ocasiones para hallar la solución de este asunto, sino porque suponemos que las medidas que adopten, por más radicales que sean, no han de conseguir el apetecido remedio, ya que en años anteriores se adoptaron métodos, al parecer infalibles, para acabar con la mendicidad y no sólo no se consiguió el anhelado propósito, sino que, a pesar de los mencionados métodos, algunos tan radicales, como el poner a los mendigos recogidos en el límite de la provincia, el problema se ha agudizado tanto en los últimos meses, que hace necesaria una intervención enérgica y adecuada para terminar definitivamente con él.

Agradeciendo

Carta abierta a nuestro director

Señor don Luciano Malumbres. Estimado iamarada. Salud. Sirvan estas líneas, en especial como saludo de estos mineros de Cabárceno al director de LA REGION, por su atención en pro de nuestra causa, por su interés, reflejado en las columnas del periódico que con tanto acierto dirige.

Decimos al camarada Malumbres que estamos muy agradecidos por los artículos insertados en su diario, desde nuestra detención hasta el mismo momento de ser juzgados y después de haberlo sido. Igualmente consignamos, que esperamos más lenidad del Tribunal de justicia. Por el fallo han quedado aún muchos hogares llenos de dolor. Muchos padres sin hijos y muchos hijos sin padres.

Estamos también muy agradecidos a la defensa que nos dispensó el camarada abogado, Roberto Alvarez. ¡Cuánto sentimos en el alma no poder corresponder con él como él se merece, ni siquiera con unos mecheros!

Las alpargatas de cáñamo fabricadas por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmerada confección, son insustituibles para los trabajadores.

VEGA TRAPAGA ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE MENDOZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

Fué, sencillamente, todo lo contrario. Se nos dice ahora: "Ustedes deben prepararse democráticamente para que, en unión de los elementos republicanos y de los núcleos obreros que sienten sus mismos dolores, conquistan una mayoría parlamentaria que haga posible la solución de los problemas, cuya urgencia es mayor cada día."

Esto, dicho así, usando y abusando del sentimiento de las gentes, merece también ser tratado de forma que, puntualizando los diversos aspectos de esta cuestión tan compleja, lleguemos a una conclusión, que podrá o no ser compartida por los lectores de LA REGION, pero que expresará serenamente mi pensamiento.

PEPE LUIS. Madrid.

Visitando Levante

Por tierras valencianas

Con agradable temperatura y brisa perfumada visito la bella ciudad de Alcira y sus grandes almacenes de clasificación y exportación de naranjas, atendidos cuidadosamente por manos femeninas. De allí sale el exquisito fruto para todos los mercados del mundo. En la mañana llena de caridades, haciendo por sinuoso camino al Alto de San Salvador, donde se halla enclavada la ermita de su nombre, en las cercanías de la población, y desde donde se dominan espléndidos horizontes cuajados de inmensos naranjales que muestran entre el verde esmeralda las llamas del preciado fruto.

A sus pies, Alcira, con sus casas caprichosas cubiertas de flores de los más variados colores, sobresaliendo sus gentiles y femeninas palmeras que se recortan en el azul. Al Este, Cullera, confundiendo el azul del mar, con el turquesa del cielo. A la izquierda Carcagente y Algemés, reverberando al sol.

En aquel mirador, contemplando un paisaje de ensueño, sentado en un banco rústico, sumergido en profunda inspiración, escribió el insigne maestro, Blas Ibáñez, su magnífica novela "Entre Naranjos". Y el pueblo, en senda gratitud a su paisano, ha sustituido el banquito rústico, por un busto del Maestro, con senda inspección, rodeando de diminutos naranjos. Aquel aristocrata del espíritu conocía palmo a palmo los más encantadores rincones de su provincia.

En la residencia de la Magdalena

Universidad Internacional de Verano

LO ESPAÑOL EN LA LITERATURA. El estudiantado de la Universidad Central, señor Montesinos, continuó esta mañana explicando su curso sobre "Lo español en la literatura". Después de terminada la lección acerca de "El lazarrillo de Tormes", discurre el señor Montesinos sobre las características de la novela picaresca del siglo XVII.

Así como en "El lazarrillo de Tormes" parece surgir la novela picaresca, se observa la inclinación a destruir aquella. Habla de Guzmán de Alfarache. La obra de Guzmán de Alfarache, después de leída, deja el espíritu sumido en las más trágicas consideraciones sobre la existencia. Es lo más triste que ha podido crearse para mirar la vida. Esta se nos

mostraba con sus miserias reales y vivas. Después de extenderse en consideraciones particulares muy interesantes, relacionadas con el ascetismo y lo pícaro, da fin a su documentadísima disertación, y anuncia que mañana se ocupará de la novela de Cervantes. CONFERENCIA CON PROYECCIONES SOBRE EL PAISAJE. Anoche, a las diez, el señor Hernández Pacheco dió su anunciada conferencia en el aula máxima, sobre "El Paisaje". Una numerosa concurrencia estudiantil escuchó al señor Hernández Pacheco, y contempló las proyecciones que se hicieron en tan curiosa y documentada disertación.

La industria metalúrgica

CONVIENE QUE SE SEPA

La Delegación del Estado en "La Campsa", tiene la gentileza de advertirnos en acentuada carta el concurso abierto por el Monopolio de Petróleos para la construcción de tanques, cuyo presupuesto pasa de los treinta millones de pesetas!

¿Concurrirá debidamente preparada la industria metalúrgica de Santander a ese concurso? Ya veremos lo que pasa, pero conviene por nuestra parte estemos alerta, porque, a lo mejor, en vez de tener que concurrir al Estado o, mejor dicho, a "La Campsa" en este caso, vamos a tener que desear que la falta de trabajo no es tanto por la falta de éste como por la incapacidad de los señores patronos, demasiado entretenidos en atropellar los contratos de trabajo con los obreros, a los cuales torpemente se les quiere considerar determinados talleres como a los antiguos esclavos de la edad feudal sin derechos de ninguna clase.

Grave error es éste, porque al revés de lo que pretenden con esa conducta, no produce más que edios y malestar, que si daña a los trabajadores, en modo alguno favorece tampoco a los señores patronos. En vez de preocuparse tanto de estrangular los derechos obreros, cosa más que difícil y peligrosa, precúpense de adquirir trabajo, acudiendo a esos concursos y poniéndose en condiciones de una mínima convivencia con la clase trabajadora, única manera de buscar la paz conciliando la guerra, porque, como decimos, la soberbia y la intransigencia les ciega demasiado y puede hacerles perder la vista.

Bruno Alonso.

EN FAVOR DEL VOTO FEMENINO

El amor a la República y al confusiónismo natural por las distintas causas que han producido los trastornos que sufre el régimen, hace divagar a mucha gente y, aunque parezca mentira a republicanismos escritores, sobre cuál habrá sido el principal error de los hombres que elaboraron la Constitución, y a qué se debe el que siendo España república ganaran las derechas en las últimas elecciones.

Pasan por alto, con notorio desconocimiento sin duda, de su importancia, el hecho de que surgieran en los partidos políticos hombres ambiciosos que los dividieron, prefiriendo formar pequeños sectores en los que pudieran actuar de cabezallas, a mantenerse unidos, disciplinados, en noble y franca armonía, para trabajar todos como uno solo en favor de un ideal que acababa de tener realización, y contra el que se juramentaban sus enemigos para destruirlo.

Tampoco tienen en cuenta que la ley Electoral estaba hecha para grandes coaliciones, como todos sabemos, y los que la votaron, por un impulso de soberbia, muy propia de hombres, se separaron y rompieron aquella bendita unión que fué el triunfo del 12 de abril.

Aquella falta de sentido político y las artimañas de todas clases de que se valieron las derechas para obtener un triunfo aparente, no parecen tener importancia para los impugnadores del voto femenino. Sólo este derecho concedido en justicia a la mujer por las leyes de una República democrática, ha venido a ser, según estos obeceados juzgadores, como el único peñigo, como el más grave daño inferido al régimen.

Mi buen amigo don Juan García Morales, que tan brillante y noblemente lleva la defensa del ideal republicano, sienta la obsesión de que el voto de la mujer tiene la culpa de que él vea entronizadas en España a sus irreconciliables enemigas, las derechas. Y dice en un reciente artículo en "Hera de Madrid":

En la residencia de la Magdalena Universidad Internacional de Verano LO ESPAÑOL EN LA LITERATURA. El estudiantado de la Universidad Central, señor Montesinos, continuó esta mañana explicando su curso sobre "Lo español en la literatura". Después de terminada la lección acerca de "El lazarrillo de Tormes", discurre el señor Montesinos sobre las características de la novela picaresca del siglo XVII.

Así como en "El lazarrillo de Tormes" parece surgir la novela picaresca, se observa la inclinación a destruir aquella. Habla de Guzmán de Alfarache. La obra de Guzmán de Alfarache, después de leída, deja el espíritu sumido en las más trágicas consideraciones sobre la existencia. Es lo más triste que ha podido crearse para mirar la vida. Esta se nos

La industria metalúrgica CONVIENE QUE SE SEPA

La Delegación del Estado en "La Campsa", tiene la gentileza de advertirnos en acentuada carta el concurso abierto por el Monopolio de Petróleos para la construcción de tanques, cuyo presupuesto pasa de los treinta millones de pesetas!

¿Concurrirá debidamente preparada la industria metalúrgica de Santander a ese concurso? Ya veremos lo que pasa, pero conviene por nuestra parte estemos alerta, porque, a lo mejor, en vez de tener que concurrir al Estado o, mejor dicho, a "La Campsa" en este caso, vamos a tener que desear que la falta de trabajo no es tanto por la falta de éste como por la incapacidad de los señores patronos, demasiado entretenidos en atropellar los contratos de trabajo con los obreros, a los cuales torpemente se les quiere considerar determinados talleres como a los antiguos esclavos de la edad feudal sin derechos de ninguna clase.

Grave error es éste, porque al revés de lo que pretenden con esa conducta, no produce más que edios y malestar, que si daña a los trabajadores, en modo alguno favorece tampoco a los señores patronos. En vez de preocuparse tanto de estrangular los derechos obreros, cosa más que difícil y peligrosa, precúpense de adquirir trabajo, acudiendo a esos concursos y poniéndose en condiciones de una mínima convivencia con la clase trabajadora, única manera de buscar la paz conciliando la guerra, porque, como decimos, la soberbia y la intransigencia les ciega demasiado y puede hacerles perder la vista.

Bruno Alonso.

EN FAVOR DEL VOTO FEMENINO

El amor a la República y al confusiónismo natural por las distintas causas que han producido los trastornos que sufre el régimen, hace divagar a mucha gente y, aunque parezca mentira a republicanismos escritores, sobre cuál habrá sido el principal error de los hombres que elaboraron la Constitución, y a qué se debe el que siendo España república ganaran las derechas en las últimas elecciones.

Pasan por alto, con notorio desconocimiento sin duda, de su importancia, el hecho de que surgieran en los partidos políticos hombres ambiciosos que los dividieron, prefiriendo formar pequeños sectores en los que pudieran actuar de cabezallas, a mantenerse unidos, disciplinados, en noble y franca armonía, para trabajar todos como uno solo en favor de un ideal que acababa de tener realización, y contra el que se juramentaban sus enemigos para destruirlo.

Tampoco tienen en cuenta que la ley Electoral estaba hecha para grandes coaliciones, como todos sabemos, y los que la votaron, por un impulso de soberbia, muy propia de hombres, se separaron y rompieron aquella bendita unión que fué el triunfo del 12 de abril.

Aquella falta de sentido político y las artimañas de todas clases de que se valieron las derechas para obtener un triunfo aparente, no parecen tener importancia para los impugnadores del voto femenino. Sólo este derecho concedido en justicia a la mujer por las leyes de una República democrática, ha venido a ser, según estos obeceados juzgadores, como el único peñigo, como el más grave daño inferido al régimen.

Mi buen amigo don Juan García Morales, que tan brillante y noblemente lleva la defensa del ideal republicano, sienta la obsesión de que el voto de la mujer tiene la culpa de que él vea entronizadas en España a sus irreconciliables enemigas, las derechas. Y dice en un reciente artículo en "Hera de Madrid":

En la residencia de la Magdalena Universidad Internacional de Verano LO ESPAÑOL EN LA LITERATURA. El estudiantado de la Universidad Central, señor Montesinos, continuó esta mañana explicando su curso sobre "Lo español en la literatura". Después de terminada la lección acerca de "El lazarrillo de Tormes", discurre el señor Montesinos sobre las características de la novela picaresca del siglo XVII.

Así como en "El lazarrillo de Tormes" parece surgir la novela picaresca, se observa la inclinación a destruir aquella. Habla de Guzmán de Alfarache. La obra de Guzmán de Alfarache, después de leída, deja el espíritu sumido en las más trágicas consideraciones sobre la existencia. Es lo más triste que ha podido crearse para mirar la vida. Esta se nos

La industria metalúrgica CONVIENE QUE SE SEPA

La Delegación del Estado en "La Campsa", tiene la gentileza de advertirnos en acentuada carta el concurso abierto por el Monopolio de Petróleos para la construcción de tanques, cuyo presupuesto pasa de los treinta millones de pesetas!

¿Concurrirá debidamente preparada la industria metalúrgica de Santander a ese concurso? Ya veremos lo que pasa, pero conviene por nuestra parte estemos alerta, porque, a lo mejor, en vez de tener que concurrir al Estado o, mejor dicho, a "La Campsa" en este caso, vamos a tener que desear que la falta de trabajo no es tanto por la falta de éste como por la incapacidad de los señores patronos, demasiado entretenidos en atropellar los contratos de trabajo con los obreros, a los cuales torpemente se les quiere considerar determinados talleres como a los antiguos esclavos de la edad feudal sin derechos de ninguna clase.

Grave error es éste, porque al revés de lo que pretenden con esa conducta, no produce más que edios y malestar, que si daña a los trabajadores, en modo alguno favorece tampoco a los señores patronos. En vez de preocuparse tanto de estrangular los derechos obreros, cosa más que difícil y peligrosa, precúpense de adquirir trabajo, acudiendo a esos concursos y poniéndose en condiciones de una mínima convivencia con la clase trabajadora, única manera de buscar la paz conciliando la guerra, porque, como decimos, la soberbia y la intransigencia les ciega demasiado y puede hacerles perder la vista.

Bruno Alonso.

EN FAVOR DEL VOTO FEMENINO

El amor a la República y al confusiónismo natural por las distintas causas que han producido los trastornos que sufre el régimen, hace divagar a mucha gente y, aunque parezca mentira a republicanismos escritores, sobre cuál habrá sido el principal error de los hombres que elaboraron la Constitución, y a qué se debe el que siendo España república ganaran las derechas en las últimas elecciones.

Pasan por alto, con notorio desconocimiento sin duda, de su importancia, el hecho de que surgieran en los partidos políticos hombres ambiciosos que los dividieron, prefiriendo formar pequeños sectores en los que pudieran actuar de cabezallas, a mantenerse unidos, disciplinados, en noble y franca armonía, para trabajar todos como uno solo en favor de un ideal que acababa de tener realización, y contra el que se juramentaban sus enemigos para destruirlo.

Tampoco tienen en cuenta que la ley Electoral estaba hecha para grandes coaliciones, como todos sabemos, y los que la votaron, por un impulso de soberbia, muy propia de hombres, se separaron y rompieron aquella bendita unión que fué el triunfo del 12 de abril.

Aquella falta de sentido político y las artimañas de todas clases de que se valieron las derechas para obtener un triunfo aparente, no parecen tener importancia para los impugnadores del voto femenino. Sólo este derecho concedido en justicia a la mujer por las leyes de una República democrática, ha venido a ser, según estos obeceados juzgadores, como el único peñigo, como el más grave daño inferido al régimen.

Mi buen amigo don Juan García Morales, que tan brillante y noblemente lleva la defensa del ideal republicano, sienta la obsesión de que el voto de la mujer tiene la culpa de que él vea entronizadas en España a sus irreconciliables enemigas, las derechas. Y dice en un reciente artículo en "Hera de Madrid":

En la residencia de la Magdalena Universidad Internacional de Verano LO ESPAÑOL EN LA LITERATURA. El estudiantado de la Universidad Central, señor Montesinos, continuó esta mañana explicando su curso sobre "Lo español en la literatura". Después de terminada la lección acerca de "El lazarrillo de Tormes", discurre el señor Montesinos sobre las características de la novela picaresca del siglo XVII.

Así como en "El lazarrillo de Tormes" parece surgir la novela picaresca, se observa la inclinación a destruir aquella. Habla de Guzmán de Alfarache. La obra de Guzmán de Alfarache, después de leída, deja el espíritu sumido en las más trágicas consideraciones sobre la existencia. Es lo más triste que ha podido crearse para mirar la vida. Esta se nos

Carta abierta para todos los obreros antifascistas del pueblo de Mataporquera

Camaradas queridos:
Hasta el interior de este recinto ha llegado la noticia a que me voy a referir, y es por la que formulo estas líneas, para dirijíros las por medio de las columnas de este periódico democrático.

Es mucho lo que me hiere, compañero, dicha noticia; por lo mismo no me es posible permanecer más en el silencio. Cierro es que lo intenté; pero como es una fecha rencorosa la que a mí vino a clavarse al hacerme sabedor, quiero desahogarme de ese veneno, escribiendo estas dos letras para mis camaradas, los libertados. No para daros a conocer nada nuevo, no, sino para que una vez que las leáis, me digáis si coincidimos en la estimación sobre los carteles que los niños fascistas ahí se atrevieron a colgar.

¡Claro está, para estos niños se conoce que no está prohibido el fijar carteles en las paredes!

Ya sé, compañeros, que los autores de esos famosos carteles, son individuos sueltos la sociedad de ese pueblo. Etos elementos que por cada localidad se dejan delongar, no creo necesario el que muy extensamente os diga la labor que suelen hacer. Pues, como vosotros no ignoráis, son los elementos que siempre escribieron al servicio de la clase patronal, para que, como saltadores de bolsa, aprovecharse de la ocasión y pegar el golpe en nuestras organizaciones reivindicadoras. Bien visto está, que todo esto lo hacen valiéndose de sus sindicatos amarillos donde se concentran los más empedernidos es-

quiro's llegando hasta el extremo de romper los contratos de trabajo, que tanto sacrificio costó a los trabajadores honrados.

Esta es la labor que estos elementos vienen haciendo desde hace ya varios años. Y ahora, ¡que se atrevan a fijar carteles exhibiendo su actividad...? ¡Sabrán lo que hacen? ¡Sabrán lo que dicen? No me lo concibo. Es enteramente absurdo, pueril y todo cuanto se le quiera xamar, el que los bonitos niños fascistas se atrevan a decir: "Que el P. S. y la U. G. de T. han fracasado en sus gestiones y que ya sólo pueden sacarnos del apuro en que nos encontramos, los sindicatos N. S. de la J. O. N. S." Pero, ¿a qué llaman fracaso esos pobres diablos? ¿No saben que los organismos aludidos, viven con más pujanza cada día, porque han sido y son el alma de los oprimidos? ¿Qué fracaso es el de estos organismos, tan patentes, tan redentores y tan venerados por la clase trabajadora honrada de España? Ninguno. ¿Es que llaman fracaso a lo que ellos no sonajueron como triunfo? Se equivocan. ¿Por qué? Porque ha sido y será un triunfo para el proletariado mundial, la labor hecha por los trabajadores de España.

Y ¿de qué puro es de donde ellos nos pueden sacar? De ninguno. Lo único que nos pueden hacer, es meternos en una dictadura tan oprobiosa o más como la Primo-Alfonsina del año 1923. Eso es lo único que con nosotros pueden hacer. Y los proletarios españoles no podemos olvidar tan pronto, y menos cuando vienen a recordarnoslo, los únicos responsables de aquel crimen y de aquella desvergüenza nacional. Además, compañeros de Mataporquera, solamente nos basta con fijarnos en el panorama italiano, alemán o austriaco.

Mas, ¿qué es lo que estos truenos no van a poder decir? Les es inútil. Antes predicaban sus doctrinas con el crucifijo al pecho para llamar más la atención de las gentes; pero como todos hemos llegado a comprender su seducción, es por lo que ahora parangonean la grave situación de nuestros hogares y la desolación de nuestros familiares. ¡Pobrecillos! ¡Como que a ellos vamos a encargarnos de cuidar de los nuestros! Son ellos los únicos culpables de lo sucedido a nosotros, y, por consiguiente, no se encuentra con ningún derecho a referirnos.

Por mucho que facheen con sus carteles y su periódico "Arriba", nos es igual que si cada día mandasen al sacerdote decir dos misas para que salgamos del "purgatorio" sin haber entrado en él. Pues es tanto ya lo que nos han hecho aprender por su actuación grosera y villana en este y otros países que, aunque nos expongan las cosas adornadas de oro reluciente, que para nosotros no es otra cosa sino que lodo de una asquerosa pocilga, no les creeremos ni aceptaremos sus iniciativas seductoras, ya que, como os dejo dicho, no son otra cosa, sino elementos de confección hecha por los capitalistas a cuyo servicio están en todo momento e impulsados por los mismos, hacer que desaparezcan nuestros organismos, únicos enemigos del odio-social capital.

Saludos fraternales para todos, de vuestro camarada y amigo.—Valentín García Alonso (Secretario del Sindicato de Oficios varios).

Señorita, ¿quiere usted ser artista?
Acuda al estudio de variedades
Páramo y Montferrer
ATARAZANAS, 17, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELEFONO, 28-60

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO
Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargatera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca **LA IGUALDAD**
DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36,57
El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.
El domingo, despedida de **BELLA SUSITA**
Hoy, viernes, debut de **THE YANKEE'S**
Pareja de Canto y Baile, excéntricos norteamericanos
Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

OBRERO:
Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

ACONSEJA
A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10
Municipaleras

Los problemas que trata de resolver el alcalde, por ahora

HAY QUE BARRER LA MENDICIDAD

El señor alcalde nos manifestó esta mañana, que desde hace varios días está estudiando el problema de la mendicidad, y que ayer celebró una conferencia con el gobernador acerca de asunto tan interesante, sean de Santander a quienes probablemente se reclutará en el Asilo.

UN MERCADILLO EN LA ALAMEDA DE OVIEDO

Dijo también el alcalde a los interesados que estaba gestionando la subasta del solar que hay en San Fernando para, con el importe de su

S. HERNANDEZ
Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp
Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.
Doctor Madrazo, núm. 28 1.º dcha. SANTANDER

acordando ambas autoridades limpiar a la ciudad de todos los mendigos, que serán trasladados a otros lugares en una camioneta de Asalto.

Esta medida no registrará para quienes imploran en las puertas de las iglesias, ni tampoco para los que vendan, hacer un mercadillo en otro lugar de aquella misma zona, pero más amplio.

El señor Villegas ha pensado en un solar que hay entre la calle de Vargas y el Circo Feijóo, para efectuar las obras mencionadas.

Para no vernos obligados a retirar informaciones de provincia, rogamos a los corresponsales sean breves en sus escritos, para no perjudicar a otros pueblos que tienen necesidad de ocupar estas columnas.

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Juanita Díaz Encantadora Cancionista	Hmnas. Lastra Bellísimas Estrellas santanderinas del Baile y de la Canción
Carmen Garrido Notabilísima Bailarina	Lolita Vargas Estrella de la Canción y de la Frivolidad

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

BANCO DE ESPAÑA

Canje de las Obligaciones del Tesoro, vencidas en 25 de abril de 1935

Los tenedores de Obligaciones del Tesoro, de la emisión de 25 de abril de 1933, que vencieron el día 25 de abril próximo pasado y que, con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 12 de abril anterior, se consideran renovadas por cuatro años, con el interés de 4 por 100 anual, pueden presentar, desde el día 8 de julio próximo, tanto en la oficina correspondiente de la Caja de Valores de este Banco, como en las Cajas de las Sucursales, los títulos que en la actualidad conservan en su poder, para su canje, por las nuevas Obligaciones.

Esta presentación se efectuará bajo las correspondientes facturas y habrá de ser intervenida en Madrid por Agente de Bolsa, y en las Sucursales por Agente Corredor de Comercio.

Las personas que tienen estos valores constituidos en depósito o en garantía de operaciones en las Cajas de este Banco, no necesitan hacer de su parte gestión alguna, pues que este Establecimiento se cuidará de llevar a cabo la sustitución de unos títulos por otros; y más adelante, si lo desean, podrán presentar, en la Caja de Valores, los resguardos de los depósitos, a fin de que se estampe en ellos la numeración de las nuevas Obligaciones.

No obstante lo anteriormente dicho, si algún depositante desea realizar por sí esta operación, a fin de que sea intervenida por determinado Agente, puede presentar, convenientemente facturados, los resguardos de los depósitos o pólizas de la operación, como si fueran los títulos mismos, y les serán recibidos. Estos resguardos o pólizas se devolverán en el acto, después de estampar en ellos un cajetín indicador de la operación efectuada.

En cada factura de éstas, podrán ser presentados uno o varios resguardos o pólizas, a voluntad del presentador; pero se advierte que, como se trata de una operación forzosa y que no puede ser aplazada por tiempo indefinido, los valores de todos aquellos resguardos o pólizas que no hayan sido presentados directamente por los interesados hasta el 10 de julio, lo serán de oficio por el Banco, con intervención de la Junta Sindical del Colegio de Agentes. Se advierte además que, durante los breves días que se inviertan en hacer el canje de los títulos antiguos que se hallen constituidos en depósito o en garantía en estas Cajas, por los nuevos, tendrá que quedar suspendida la devolución de aquéllos.

Santander, 5 de julio de 1935.—El Secretario, A. DEL VALLE.

DE LA PROVINCIA

SANTOÑA
ACOTACIONES
"Obreros y patronos, ricos y pobres: acudid a ver al P. J. de la Cruz cuya competencia en cuestiones sociales es bien notoria".
Así "reza" una hojita clandestina que ha circulado estos días por las "bienaventuradas" calles de esta villa, y que ha caído, por casualidad, en nuestras pecadoras manos. A lo que se ve, el tal "Padre" es una segunda edición del poseedor de la panacea que ha de curar al mundo de las intestinas luchas del capital y el trabajo: del reverendísimo Padre Laburu.

El principio de la hojita nos descubre algo inesperado. Nos habla de la lucha social que hoy envenena el mundo; es decir, de la lucha de clases (no puede ser otra esa lucha social). Ya tenemos, pues, a los antimarxistas con Marx al aceptar este punto básico del marxismo. Claro es que condenan esta lucha, pero también nosotros, los que comulgamos con las doctrinas de Marx, la queremos hacer desaparecer, pues a ese fin conducen la luchas que continuamente sostenemos con el capital, es decir, con la otra clase. Sin embargo no creemos que la Iglesia, después de 20 siglos de dominación 2.000 años aplastando al mundo bajo su báculu sin preocuparse del bienestar del desvalído, sino, por el contrario, yendo siempre del brazo del poderoso, posea ahora el remedio y lo ponga en práctica. Estamos hartos ya de Encíclicas y parábolas, y la verdad, no poseemos la suficiente resignación cristiana que tanto hemos oído pregonar, y que el citado Padre a buen seguro, habrá citado más de una vez en sus mitinescos sermones de estos días. Estamos convencidos de que "la emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos". Por lo demás, ¿qué caso vamos a hacer de las soluciones que propongan a nuestros problemas, estando incubadas en los cerebros de los que, llamándose discípulos de aquel, que para como de pobreza nació en un pesebre, se dedican en esta vida (por si acaso luego no hay otra) a pasarlo de la mejor manera posible, sin preocuparse del hambre y haciendo caso omiso de las palabras del Maestro: "La verdadera vida es la vida de todos y no la de uno sólo, todos debemos trabajar para todos". Sin duda que las parábolas de Jesús no las han comprendido bien y se contentan con que unos cuantos, los más, bajen para que ellos tengan tiempo (mientras los otros les amasan con el sudor de su frente el pan de cada día) de hacerse agradables a Dios.

reprehen, resueltos ya favorablemente todos los asuntos (que no otra cosa se puede esperar de vuestra influencia en las altas esferas), y con una condición, la de que no envíen ningún telegrama en latín (como, por ejemplo, aquel de marras plagiando las célebres palabras de César) organizar un magno recibimiento en el que formará todo el pueblo con Murcia a la cabeza y promete también hacerles el regalito de unos cuantos "peñazos", que publicará LA REGION, a cuyo pie aparecerá la firma del padre de los susodichos "peñazos".
Vuestra y de los de Pullman.
Lapeña.

RABAJADOR: Ten presente, cuando precisas comprar alpargatas, que existe en Santander una Cooperativa de producción de este género: LA IGUALDAD

Casa de Andalucía
Se convoca a todos los socios de número a la Junta general ordinaria que se celebrará en nuestro domicilio el próximo domingo, día 7 del corriente, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria, y a las once en segunda, con arreglo a la orden del día fijada en el tablón de anuncios.
Se encarece a todos los andaluces acudan a esta Junta, ya que en ella se han de tratar asuntos de gran trascendencia para la colonia. — La Directiva.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la
Imprenta ANDRACA
Madrid, 2. Santander.
TELEFONO, 15-14

Comodidad
rapidez
economía
TAXIS "SALERO"
Teléfono 252
TORRELAVEGA

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

ESTAMBUL GRAN CABARET DE MODA
Ruamenor, 25
En este moderno y elegante salón, se celebran todos los días los más grandiosos y soberbios supcrangos, desde las diez de la noche hasta altas horas de la madrugada, amenizados por la **Grand Orchestre Americoine "Fox-Carioca"**
20 BAILARINAS DE SALON, 20
Próximamente gran debut de las vedets,
Hermanas Manón
Unico espectáculo moderno que presenta ESTAMBUL en Santander.

OTRA VEZ LA GUERRA

Otra vez la guerra tiende sus garras siniestras sobre los pueblos civilizados; aún no se ha borrado la horrible visión de la anterior hecatombe y una nueva conflagración amenaza desarrollarse sobre los países europeos, otra vez se cierne sobre nosotros el agorero grito de guerra, nuestros oídos no lo perciben, pero lo presienten nuestros corazones. Un hombre despótico y frío que empuña las riendas de un gran pueblo ha saltado la barrera creada por distintos países para poner freno al espíritu bélico o a las ambiciones de cualquier exaltado que pretendiera turbar la tranquilidad del mundo, y nos coloca otra vez en el trance doloroso de recordar aquella catástrofe que asoló pueblos y ciudades, que segó vidas y más vidas, y mutiló sus miembros a miles de hombres, muchos de los cuales pasean aún por el mundo en desgracia. La guerra se aproxima, y ante este acontecimiento, los poderosos, los magnates de la industria, los explotadores de la doliente humanidad se frotan sus manos anhelando el día en que la nueva convulsión les brinde nuevamente ocasión de acumular nuevas ganancias ensima de las obtenidas diariamente a cuenta del sudor de los obreros, para estos seres egoístas y despreciables hasta el hartazgo, el zumbido del cañón tiene sonoridades metálicas altamente sugestivas, ellas no entienden de tragedias, la palabra humanidad es hueca. ¿Qué importa que en las trincheras se revuelven entre sangre y fango los combatientes? Los ayes lastimeros de los heridos, y los gritos de rabia de los que se vea privados del calor de los suyos, no encuentran eco en sus conciencias, escuchada en oro y fustuosidad, sobre los batallones, camino del frente revolotearán constantemente los aviones vigilando el momento oportuno de lanzar las granadas que los diezmarán, granadas que,

al contacto con la tierra levantarán columnas de polvo, que a ellos los cubrirán de oro, y a los soldados, de dolor. Las trincheras requieren hombres, muchos hombres en que incrustar las cascotas de los artefactos asesinos; los campos de batalla son un continuo éxodo de hombres que van hacia la muerte, y otros que vuelven a los hospitales, éste loco aquel sin un brazo, el otro sin una pierna, y más atrás miles de seres inertes que se hundieron por defender la soberbia o la supremacía de tal o cual país al que los hombres de su greguería no supieron aportar de la tragedia y al mismo tiempo impedir que otros países enfrentaran sus hombres en una acción violenta con otros hermanos que, como ellos, nada propio defienden. ¡Proletarios, alerta! un fantasma terrible nos acecha; procuremos ponernos fuera de su alcance y a resurramonos a trazar los planos de la trinchera en la que hemos de parapetarnos para estar a subierito de sus tiros, fortifiquémonos, pero no con acero ni sacos terrosos, sino dentro de una idea contraria a las luchas ajenas, fayamos a una guerra que revolucione al mundo, por humana e igualitaria, en cuyo frente de batalla se encuentren todos los proletarios luchando sin necesidad de aviones, fusiles, ni otras armas guerreras por el estilo; una guerra en que nuestros brazos se abran, no para precipitar a un hermano en un barranco, sino para abrazarle como tal, una guerra en la que el objetivo a conquistar sea la fraternidad, una guerra en la que nos encontremos todos por imperativo mandato de nuestra conciencia, que nos aconseja lanzarnos en busca de lo que es nuestro, y otros de estar valiéndose de ello para ultrajar al proletariado español.

E. Durand Vega.

30 - 5 - 1935

Junta municipal del Partido de Izquierda Republicana

Rogamos a todos nuestros correligionarios y simpatizantes que están incriptos para asistir al acto político que se celebrará en el campo de Lasesarre de Baracaldo, en el que tomará parte el señor Azaña, pasen en punto de salida y demás de que estarán a la disposición de los mismos en nuestra Secretaría, desde el sábado, de siete a nueve. El precio es de diez pesetas, incluida la localidad; advirtiéndose que hay localidades de tribuna cubierta, a cinco pesetas. Como quiera que hay gran animación para dicho acto, agradeceremos se apresuren a inscribirse los que pretendan asistir al grandioso acto. Oportunamente se anunciará la hora a recoger los billetes para dicho viaje tales de la expedición. El Secretario General.

El acto del señor Azaña en el campo de Lasesarre, en Bilbao

Por noticias recibidas de Bilbao, sabemos es grandísimo el entusiasmo para el transcendental acto que en el campo de Lasesarre, de Baracaldo (Bilbao), y en el que participará don Manuel Azaña, se celebrará el domingo, 14 del corriente, a las cuatro y media de la tarde. Los organizadores del acto están recibiendo constantemente datos de organizaciones de los lugares más apartados de España, que prometen su asistencia. No hay ninguna duda que la palabra del señor Azaña enardecerá y llevará bríos al corazón de todos los republicanos que desean para nuestra República días menos azarosos y llenos de inquietudes que los presentes momentos porque atravesamos. La Comisión organizadora nos ruega que hagamos constar para la mejor organización, que el precio de las localidades es el siguiente: General, Campo y Preferencia, a 0,50 pesetas; Tribuna descubierta, a 2; Tribuna cubierta a 5. Así, pues, es preciso que a la mayor brevedad posible se haga el pedido de localidades a la Comisión organizadora del acto, Izquierda Republicana, calle Nueva, 2 tercero, Bi. baio.

Lea usted LA REGION

DINERO Se ahorrará usted comprando sus zapatos en la popular y acreditada Zapatería "EL CAÑÓN" SANTA CLARA, 5

LA CASA DEL MAHON Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional. Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro coridor. V.A.L.E. por 50 céntimos de descuento.

¡ AMNISTIA !

Esta es la palabra que brota ferrociosamente de millones de españoles. Es la palabra obsesionante que está aferrada al cerebro de millones de esposas. Hace unos cuantos meses la vida para ellas, es un páramo de amargura. Aquella sonrisa de mujer feliz, ha desaparecido de su rostro, dibujándose en sus labios angustiosos un rictus de tristeza. Los pequeños, que eran la dicha del hogar con sus travessuras infantiles y sus gritos alegres, ahora han enmudecido, abatidos por el hambre, y de sus tiernecitos rostros, ha desaparecido también la sonrisa angelical. Echan de menos las caricias del padre, encarcelado, tan necesarias para ellos, como es para los flores la caricia vivificante de los rayos del sol. Es horroroso el pensar que muchos niños inocentes, carecen de lo más necesario para vivir. Bien pronto empiezan a sufrir las injusticias de la actual sociedad. Con la facilidad que tienen las inteligencias infantiles, de asimilarse en su tierno cerebro, las primeras impresiones de la vida, al verla tan injusta, ¿con qué cariño van a mirar a una humanidad que tan despiadadamente los trata? Estos seres, que en sus más tiernos años se ven castigados por la incomprensión de la sociedad, continuarán, aún con más bríos, si cabe,

INTERESES GANADEROS

Programa que ha de regir para el mes de julio, en el ciclo de conferencias radiadas, organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión-Radio, Madrid. Martes, 2 de julio, a las siete treinta de la tarde.—Conferencia de don José María Vizcaino. Veterinario militar, profesor de la Escuela de Veterinaria, sobre "Industrias del frío". Información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz. Martes, 9 de julio, a las siete treinta de la tarde.—Conferencia de Martín Ciga Lecuna, Inspector provincial, veterinario de Madrid, sobre "Producción y rendimiento de la ganadería española". Información, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz. Martes, 16 de julio, a las siete treinta de la tarde.— Conferencia de don Manuel Medina, veterinario militar, presidente de la Asociación Nacional Veterinaria, sobre "Función social del veterinario en el campo". Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz. Martes, 23 de julio, a las siete treinta de la tarde.— Conferencia por don Cesario Sanz Egaña, director del Matadero de Madrid, sobre "Higiene de la carne". Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz. Martes, 30 de julio, a las siete treinta de la tarde.— Conferencia por don Rafael Gomáez Alvarez, director de la Escuela de Veterinaria de Madrid, sobre "Evolución de la Ganadería". Informaciones, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

Se hace entrega al regimiento del dinero recaudado para la fuerza pública

Esta mañana, el coronel del regimiento, señor Prats, hizo entrega a las fuerzas que intervinieron en la sofocación del movimiento revolucionario del mes de octubre, de la cantidad que les correspondía en virtud de la suscripción "por fuerza pública". El acto ha revestido caracteres de brillantez, habiendo asistido el alcalde, señor Villegas; el presidente de la Audiencia y otras autoridades. El gobernador no asistió, por encontrarse ausente. Entre los soldados favorecidos, se ha repartido una cantidad muy importante. El señor Prats, en el momento de hacer entrega a un soldado que ha quedado inútil a consecuencia de su directa participación en los hechos, le dió un abrazo muy cariñoso y le entregó cerca de dos mil pesetas. Lo distribuido se eleva aproximadamente a doscientas mil pesetas.

CONSERVAS DE PESCADOS MARCA Y. Y. V. REGISTRADA VILLARIAS SANTOÑA (SANTANDER)

ANUNCIOS POR PROFESIONES Tarifa económica y especial

- Muebles: ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28. Elija usted un regalo: Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVER SAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID. D. ... Profesión ... Domicilio ... OBRA QUE ELIGE ... Médicos: CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREO-SIFILITICAS, los días laborables, de 4 a 6 y media tarde, a cargo del médico especialista Vega Trápaga, Méndez Núñez, 7.

Se pone en conocimiento del público, que se debe de abstener de gratificar con propinas los servicios que le presten los camareros, por que éstos interesados en las ventas en un tanto por ciento, según las listas aprobadas y en vigor. Al mismo tiempo, se advierte a los camareros que denuncien a los atrones que no cumplan las mencionadas bases, a esta directiva, para que los inspectores del Jurado mixto lleven a efecto las oportunas inspecciones, y después de ser sancionadas esas faltas, este organismo arbitario obligue a su cumplimiento.—La Directiva.

Agrupación General Una función a beneficio de las familias de los presos

El próximo sábado, día seis, se celebrará en el teatro Bretón del Astillero, una grandiosa función, organizada por la comisión de socorro a las familias de los trabajadores presos. En la velada se pondrá en escena una preciosa obra de teatro, cuya interpretación estará a cargo de competentes compañeros, aficionados al arte de Talía. En los entreactos, y al final de la obra de teatro, actuará la orquesta que dirige el señor Carretero, que interpretará las más escogidas obras de su selecto y extenso repertorio. No dudamos que los compañeros del Astillero y pueblos cercanos, entre los que existe gran interés por asistir a esta fiesta, harán acto de presencia en la misma por tratarse con ella, de aliviar la angustiosa situación en que se encuentran las familias de los camaradas que sufren prisión por defender su punto de vista político y sindical.

Excursión a Ontaneda Asociación Amigos del Grupo escolar "Ramón Pelayo"

Con objeto de estrechar los lazos de afecto y comprensión entre la Escuela y las familias, se organiza la excursión de fin de curso que realiza anualmente este Grupo escolar. A ella podrán asistir todos los niños, sus familiares y los que simpaticen con el Grupo. La excursión se realizará el domingo, 14 de julio próximo siendo el lugar designado para pasar el día y comer en pleno campo, la pintoresca villa de Ontaneda. Aunque el precio del billete de día festivo es de pesetas 4,70, se ha gestionado una rebaja mayor, preparando un tren especial. El precio, pues, de cada billete de ida y vuelta, será de 3,50 pesetas. Para facilitar la inscripción, se abre una lista de excursionistas, que podrán inscribirse en el Grupo escolar, entregando cantidades parciales hasta cubrir las 3,50 pesetas, precio del billete. Los que deseen tomar parte en dicha excursión deberán inscribirse inmediatamente para hacer el cálculo de las plazas que se necesitan en el tren especial.—LA DIRECTIVA.

Partido Republicano Izquierda Federal

Se convoca a todos los Federados y simpatizantes del Ayuntamiento de Camargo, a una reunión que se celebrará el sábado, día 6 a las ocho de la mañana, preparada en primer lugar, a las ocho y media en segunda, en las Presas, calle de Pi y Margall, número 40. Por la Comisión.—Pedro Casuso.

EL RAPIDO TALLER DE CALZADO BURGOS, 12 SANTANDER Atarazanas, 12 Paragüería "SIMAR" Atarazanas, 12 No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: :: OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO Especialidad en paraguas de encargo

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

LA JORNADA POLITICA

El Consejo de ministros celebrado esta mañana, acuerda leer hoy en la Cámara el proyecto de reforma constitucional

A VISITAR INSTITUTOS el ministro, aprovechando las vacaciones parlamentarias del verano.

Madrid. — El ministro de Instrucción Pública salió esta tarde en visita de inspección.

Se propone el señor Duhalde visitar varios Institutos nacionales, empezando ahora por los de Jativa, Alcira y Castellón, con el fin de orientarse en el proyecto que tiene de habilitación de nuevos Institutos.

Estas visitas seguirá haciéndolas Los del glorioso bienio

El domingo hablarán en Eibar, Casares Quiroga y Victoria Kent

EIBAR (Guipúzcoa).—Izquierda Republicana ha organizado para el próximo domingo, 7 del actual, un acto público de afirmación republicana, en el que tomarán parte la señorita Victoria Kent y el ex ministro de la Gobernación don Santiago Casares Quiroga.

El comicio tendrá lugar en el Frontón Astelana, a las once de la mañana.

Nunca fué mal año por mucho trigo

En Buenos Aires, la cosecha este año es como nunca

BUENOS AIRES.—La cosecha de maíz de este año se eleva a ciento quince millones de quintales, cuando la cosecha media que se viene obteniendo hasta ahora no era sino de setenta y millones.

No se recuerda cifra tan grande como la de este año, pues la cosecha "récord", hasta ahora, era la de 1930, la cual no pasó de los ciento siete millones de quintales.

Tan enorme cifra de maíz recogida se atribuye a la buena distribución de las lluvias de este año, así como al aumento de la superficie sembrada de maíces, que ha pasado de cinco millones y medio de hectáreas, que era la cifra media, a siete millones.

Los bravos

Un joven es corneado por un toro

MALAGA.—En los alrededores del cortijo "Mallorquín", del término municipal de Campanillas, se hallaba guardando ganado el joven Manuel Puente Sánchez, de quince años de edad, cuando observó que un toro se le arrancaba desde larga distancia.

El joven trató de subirse a un árbol, pero no le dio tiempo. El corneta le voló y le arrojó al suelo varias veces.

El mayoral que guardaba el toro se apresuró a retirarse del lugar del suceso, pero ya el joven yacía sin vida en el suelo.

Interviene el Juzgado.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos: Seguros sociales Caja de Ahorros y fundación Inspección de Seguros sociales

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de nueve a dos y de tres a cinco.

LAS VENIAS DE TRIGO

El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que el Consejo había aprobado un decreto de su departamento, creando las Juntas provinciales y comarcales encargadas de la contratación de trigos.

Las Juntas quedan facultadas para hacer pedidos hasta quinientos quintales.

El decreto protege al agricultor modesto y atiende también al de producción mediana, permitiéndoles las ventas precisas para satisfacción de sus necesidades.

Impide, en cambio, a los grandes tenedores de grano disponer libremente del trigo para especulaciones.

El Consejo añadió el ministro—ha acordado que este proyecto vaya al Parlamento después del de reforma de la Reforma agraria.

COMIDA EN PALACIO

El presidente de la República obsequió hoy con un banquete íntimo al embajador de Inglaterra, Sir George Graham, con motivo de su cesar en el cargo.

Se sentaron a la mesa con el anfitrión, su esposa e hijas, el secretario general de la Presidencia y señora, introductor de embajadores y señora, jefe del Cuartel militar del presidente, ayudante militar del jefe del Estado, comandante de la Escolta presidencial y capitán de la guardia exterior de Palacio.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

En audiencia parlamentaria, recibió hoy el señor Alcalá Zamora al ex presidente del Consejo de ministros, señor Samper; ex ministros, señores Irarzo, Cid y Río, a quien acompañaba el director del Instituto nacional de Priego; doña Matilde de la Torre, don Venancio García y señores Armasa, Mayo y Castillejos.

LA REFORMA DEL SU PREMIO

El ministro de Justicia recibió a los periodistas, refiriéndose en la conversación que tuvo con ellos a las manifestaciones hechas por el señor Calvo Sotelo referentes a la reforma del Tribunal Supremo.

Dijo que el proyecto no está, ni mucho menos, olvidado, sino en estudio.

Dada la importancia del proyecto no es posible ponerle a discusión en las tres semanas que faltan para las vacaciones.

En realidad —añadió— puede decirse que esta etapa parlamentaria ha sido consumida por los presupuestos, lo que ha hecho imposible ocuparnos de esta reforma.

Dijo, por último, a los informadores el señor Casanueva, que en la sesión de hoy se daría cuenta a la Cámara del proyecto de reforma de la ley Constitucional.

CONSEJO DE MINISTROS

A las diez y media empezó el Consejo de ministros en la Presidencia.

Poco después de la una abandonó el salón el ministro de Hacienda, manifestando, al salir, a los periodistas que iba a presidir una reunión, sin añadir más.

El ministro de Comunicaciones facilitó a la prensa la referencia verbal del Consejo.

Este acordó que fuera leído en las Cortes el proyecto de reforma constitucional.

Suceso extraño

Una joven se produce graves heridas al arrojarle por una azotea

MALAGA.—Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro de la Explanada de la Estación, llevada por varias personas, la joven de veintidós años, Lila Rodríguez González, domiciliada en la calle de San Pedro, 19.

En dicho centro benéfico asistieron a la joven de una herida contusa, de tres centímetros, en la región torácica y otra de igual dimensión en la región parietal.

Por requerirlo el estado de la víctima, fué trasladada al Hospital civil, donde quedó encamada en grava estado.

Se ignora si ha sido un intento de suicidio o un accidente, aunque se cree que sea esto último, pues la joven cayó a la calle desde la azotea de su casa, en que se encontraba.

Ha muerto el archiduque Leopoldo de Habsburgo

BERLIN.—En un modesto piso ha fallecido de parálisis, a los sesenta y seis años, el archiduque Leopoldo de Habsburgo, que en 1906 renunció a sus títulos para contraer matrimonio con una vienesa de origen no aristocrático.

Se prohíbe radiar teatro a la emisora local de Valencia

VALENCIA.—La Sociedad de Autores valencianos y la Sociedad Nacional acordaron prohibir que la emisora local radiara teatro.

La Sociedad de Autores ha tomado esta medida para favorecer la vida de los actores, hoy en precario.

Un hombre con heridas graves

BILBAO.—Ayer ocurrió en el Arena una desgracia, de la que resultó gravemente herido un hombre.

Al llegar al Boulevard el último tranvía, proficiente de Santurce, a las once y media, intentó apearse en marcha, por la plataforma delantera, un vecino del barrio de la Cruz, llamado Valentín Arregui Guiza, de cuarenta y seis años, casado. Lo hizo con tan mala fortuna, que resbaló y cayó al suelo, siendo atropellado por el coche.

La desgracia fué presenciada por varias personas que se hallaban en la terraza del Café, y algunas se apresuraron a socorrer al atropellado, que arrojaba abundante sangre. En un coche fué conducido a la Casa de Socorro del Ensanche, donde fué curado se primera intención. Se le apreciaron una herida contusa en el brazo izquierdo, otra en la región dorsal de la mano izquierda, un gran derrame; otra en la rodilla izquierda, y extensas heridas, con colgajo en la pierna y pie izquierdos. Su estado fué calificado de grave.

Después de curado se le trasladó al Hospital civil.

El misterio de un crimen

BARCELONA.—Hasta ahora no ha sido identificada la joven cuyo cadáver apareció en un campo de las inmediaciones de la cárcel. Nadie se ha presentado al Juzgado ni a la Policía preguntando por ella.

El suceso, pues, continúa envuelto en el misterio. Algunos vecinos que no depusieron en los primeros momentos, han declarado ahora y han hablado de una mujer que vestía bata o traje blanco y que fué vista poco antes de oírse los disparos.

Es de notar que el lugar donde fué hallado el cadáver suele ser frecuentado por parejas que buscan la oscuridad y por mujeres de conducta dudosa.

La autopsia ha confirmado que la muerte se produjo por abundante hemorragia interna y externa, y que los disparos debieron hacerse desde alguna distancia.

El informe de los médicos declara, asimismo, que la interfecta no se hallaba embarazada ni presentaba señales de violación. Parece que el papel ensangrentado fué hallado entre las ropas de la víctima, no presenta huella digital alguna.

Destitución de un gestor provincial

BILBAO.—Al recibir a mediodía de ayer a los periodistas el gobernador civil, señor Rico, les dio cuenta de que había cursado una comunicación al alcalde interino de la capital, dejando sin efecto el nombramiento de gestor municipal expedido a favor del señor Calle Irujo, y agregó:

—El día 26 del pasado, día de sesión, que se hallaba de la dimisión del señor Barre y designación del nuevo alcalde, ocurrieron unos hechos que, al no resolverse de conformidad a los deseos de algunos, esperaba yo que me presentarían la renuncia del cargo; pero al no hacerlo, y como ciertos actos no pueden quedar sin sanción, velando yo por el prestigio de la autoridad, me he visto precisado a haberlo esto.

La XXIX Vuelta Ciclista a Francia

Hoy se ha corrido la segunda etapa sobre el recorrido Lille-Charleville, con un total de 192 kilómetros

EL EQUIPO ESPAÑOL. — En la segunda etapa de esta prueba, que se efectúa sobre un recorrido de ciento noventa y dos kilómetros, entre Lille y Charleville, los corredores españoles que toman parte se encuentran a las siguientes distancias del primer corredor, y poseedor del "maillot amarillo", Romain Maes:

Bachero (líder de los españoles), 8 minutos 16 segundos.
Cardona, 9 m., 13 s.
Cañardo, 12 m., 13 s.
Figueroa, 22 m., 45 s.
Alvarez, 28 m., 29 s.
Ezquerria y Trueba, 32 m., 36 s.

LA MORAL DE LOS EQUIPOS

El equipo belga al cual pertenece Romain Maes, poseedor del "maillot amarillo", se encuentra con ánimos de continuar en su posesión, después de esta segunda etapa.

Los franceses, en cambio, creen que podrán hacerse de él, dadas las malas condiciones en que se encuentra la carretera.

LA SALIDA

A las once y media de la mañana, para francesa, se dió la salida desde el Café de la Gendarmería, donde estaba instalado el control de firma. La mañana es muy gris y se encuentra lloviendo, haciendo algo de frío.

Roman parte en esta segunda etapa ochenta y ocho corredores, que lo hacen a rápido tren.

El estado de la carretera, que se encuentra en muy malas condiciones, hace que la rapidez con que han salido baje notablemente, debido a que el adobado contribuye a que originen algunos pinchazos.

MAES PIERDE TERRENO

A los diez kilómetros de la salida al pasar por Maitois, Romain Maes sufre un pinchazo, aprovechando los franceses, que atacan rápidamente, y Pellissier y Magne demuestran en seco, consiguiendo una buena ventaja sobre los demás corredores.

Maes, que tarda dos minutos en reparar, sale rápidamente en persecución de los fugitivos; los pinchazos, que se multiplican, hacen que se vea una larga fila a los dos lados de la carretera, de corredores reparando las averías.

SE ORGANIZA LA CAZA

Continúan en el primer pelotón de cabeza Pellissier, Magne y Maes, que ha logrado alcanzar a los fugitivos, organizándose la caza, en cuyo pelotón van Trueba, Martano, Le Greves y otros, la distancia va reduciéndose, y cuando se hallan a punto de darle caza Maes, que parece está con mala suerte en esta segunda etapa, sufre otro pinchazo, siendo adelantado, tardando otros dos minutos en reparar.

PERSPESCTIVA DE LA ETAPA

El pelotón que va en cabeza, compuesto por los de Turón

Las organizaciones de Vizcaya cursan infinidad de telegramas pidiendo el indulto

Presidente República.—Madrid.—Asociación de Maestros Metalúrgicos y Siderúrgicos de Vizcaya, en nombre de trescientos asociados, pedimos vuestro favor para que se eviten nuevas ejecuciones al cumplimentar sentencia dictada con motivo sucesos Turón.—Junta Directiva.

Excelentísimo señor presidente de la República.—La célula número 1, Radio Beña, del Partido Comunista de Euzkadi, pide el indulto de los condenados a muerte de Turón y abolición de la pena de muerte.—El secretario de organización.

Presidente Consejo ministros.—Unión Juventudes Comunistas Euzkadi pide indulto reos Turón y amnistía presos antifascistas.—Comité Central.

Excelentísimo señor presidente de la República.—Madrid.—Agrupación Socialista de Sopuerta solicita indulto sentenciados a muerte por sucesos Turón.—El presidente, José Mauriz.

Excelentísimo señor presidente de la República.—Madrid.—Recogiendo sentir afiliado Consejo Obrero Triano, solicitan su excelencia indulto pro condenados sucesos Turón.—El Comité.

(Con el mismo texto, otro, al presidente Consejo ministros).

puesto de seis corredores, al pasar por Roumegios, a 32 kilómetros de la salida, es adelantado uniéndose a Pellissier, Magne y Merviel otros varios corredores; a 30 segundos pasan Trueba y Tierbach; a un minuto, Bergamaschi, a 2,44 Martano; a 3 minutos, Le Greves; a 4,45, Maes, y más lejos Leducq, De Caluwe, y otros más distanciados.

En caso de persistir la desventaja, hasta la terminación de la etapa, Maes perderá la posesión del "maillot amarillo".

Los corredores que forman el primer pelotón siguen marcando buen tren, continuando los que les siguen en sus propósitos de adelantarse.

Los routiers marchan, a pesar de los "pavés" a buena marcha, aunque, como decimos, las paradas a causa de pinchazos, son abundantes.

La línea de corredores se va alargando a medida que avanza la carrera, quedando muchos de ellos bastante rezagados en relación con los primeros pelotones.

Los corredores españoles conservan admirablemente el espíritu de equipo, ayudándose mutuamente, y siendo, como anteriormente decimos, Trueba y Cañardo, los que, por lo menos en lo que va de tapa, están mejor clasificados.

Maes, que al igual que en la etapa de ayer y a pesar de los repetidos pinchazos que está sufriendo, demuestra encontrarse en forma magnífica, dirige uno de los grupos que avanza en persecución del primer pelotón.

Los del grupo de cabeza, sin embargo, rodando en forma magnífica, consiguen por el momento conservar la ventaja que les separa de sus más inmediatos seguidores.

Estos no se desaniman y siguen rodando, marcando el tren alternativamente Romain Maes y otros corredores del equipo belga que forman parte, con el poseedor del "maillot amarillo", del segundo pelotón.

Los pinchazos se suceden a lo largo del trayecto, pudiendo asegurar aquellos corredores que no han pinchado una o dos veces, que están protegidos por la suerte.

Pellissier al que, como es sabido, se excluyó del equipo francés al principio de la Vuelta, por suponerse que no reunía condiciones para hacer un buen papel en la tradicional prueba, está demostrando en esta etapa, como lo demostró en el recorrido París-Lille, que se encuentra magníficamente preparado, aunque, según opinan los técnicos ciclistas, la forma que demuestra Pellissier es transitoria, creyéndose que a medida que avancen las etapas el ex campeón francés ira perdiendo terreno.

Antón Magne, favorito de la Vuelta, sigue con su acostumbrada técnica las incidencias de las primeras etapas, limitándose a no perder contacto con el pelotón de cabeza, y sin tratar de adelantarse a los corredores que le forman.

De los demas corredores que forman los diferentes equipos, son los italianos los que están dando muestras de hallarse más compenetrados, sirviendo los routiers de este "team" de sufriendos "domestiques" de los ases Martano y Bergamaschi.

De los individuales y turistas routiers, se puede decir que tanto en la primera etapa como en lo que va de la segunda, están dando muestras de estar decididos a presentar batalla a los ases, pudiendo asegurarse que algunos de ellos, por la forma magnífica que demuestran, terminarán la carrera con un puesto ventajosísimo en la clasificación general.

En Barcelona

Los intereses de la ciudad, sufren las consecuencias del estado de Guerra

BARCELONA.—El gobernador general recibió a los periodistas, a quienes manifestó que estaban reunidos los elementos afectos al conflicto industrial algodonero, y que seguirían reunidos por la tarde, y si fuera preciso, por la noche también, pues estaba dispuesto a que llegara la solución cuanto antes.

Dijo también el señor Pich y Pon que había dirigido comunicaciones a los consules extranjeros, lamentándose de que un buque de turismo pasara sin hacer la escala anunciada en Barcelona a causa de un aviso enviado por radio al barco, dando cuenta del estado de guerra en Cataluña.

—Y no sería mejor que las comunicaciones—sugirió un periodista—que se levantara el estado de guerra?

—Eso no es cuenta mía—contestó el gobernador.— Eso díganlo ustedes a quien viniera a proclamarlo.

ONTORIA

REPLICA

Fué en un día festivo. Pasaba yo por delante de la iglesia cuando unas palabras que pronunciaba el cura, que, aunque no es "primerizo", tiene mucho de primitivo, me hicieron deteneme.

Lo que el cura que no es "primerizo", pero que tiene mucho de primitivo, decía era: "...ese periódico que llega a este pueblo por la noche, ese impía REGION, que es "mala" como toda la "mala" prensa, no debéis de leerla, y menos compararla; porque en esos malos periódicos escriben esos herejes de socialistas que están dejados de la mano de Dios. Debéis de leer y comprar los periódicos "buenos", los periódicos de la "buena" prensa, que yo os recomendaré, porque en estos periódicos leéis cosas santas que os guiarán por el buen camino, por el camino de cielo, que es a donde desea vagáis por los siglos de los siglos, etc. hacedme siervo y ministro del señor en la tierra".

Tentado estuve de replicarle, pero no lo hice porque me pareció mejor salirle al paso desde esta impía REGION, lo que hago hoy para decirle al cura que no es "primerizo", pero que tiene mucho de primitivo, que todos cuantos leemos LA REGION nos consideramos tan santos y buenos como los que leen y compran los periódicos que llaman de la "buena" prensa; porque en LA REGION hemos sabido que había un cura que pedía limosna, porque los curas ricos, como el cura que no es "primerizo" pero que tiene mucho de primitivo, no le dejaban decir nada teniendo tantos o más derechos que ellos, siendo la impía REGION el único periódico que salió a la defensa del cura pobre. Y sa go también al paso para decirle al cura, que no es "primerizo" pero que tiene mucho de primitivo, que yo, socialista no le pago el "toledano" mientras no sepa yo que él da algo para esos niños desamparados que tienen a sus padres, unos en el cementerio, y otros en las cárceles. El día que yo sepa eso, entonces, no solamente le doy el "toledano" sino que le quitaré ese feo sobrenombre de "pres que sin ser "primerizo" tiene mutamistia" con que se conoce al cura que de primitivo.

El alpargatero.